



2017-05-23

Tid : 23/5 2017 kl. 10.15 – 14.00
Plats : KSLA, Stockholm
Närvarande : Se separat deltagarförteckning,
bilaga 1

Inledning

Förbundsordförande Lars Wiström höll ett kort inledningsanförande, välkomnade alla ombud och övriga deltagare och förklarade 2017 års ordinarie förbundsstämma öppnad.

§ 1 Val av ordförande, vice ordförande och protokollförare för stämman

Stämman valde Thomas Björklund till ordförande, Bengt Henriksson till vice ordförande och Thomas Lennartsson till protokollförare.

§ 2 Godkännande av föredragningslistan

Föreliggande föredragningslista godkändes av stämman.

§ 3 Val av protokolljusterare

Stämman utsåg Lars Emilsson (Värmlands läns Fiskevattenägareförbund) och William Dickson (Värmlands läns Fiskevattenägareförbund) att jämte stämмоordföranden justera protokollet.

§ 4 Upprop av stämмоombud

Upprop av stämмоombud förrättades utifrån föreliggande ombudsförteckning.

§ 5 Fastställande av röstlängd

Stämman beslutade att som röstlängd fastställa förteckningen över ombuden. Röstlängden upptog 25 stycken ombud.

§ 6 Frågan om stämman utlysts i behörig ordning

Stämman godkände förfarandet vid kallelsen till stämman.

2017-05-23

§ 7 Förbundsstyrelsens verksamhetsberättelse

Styrelsens verksamhets- och förvaltningsberättelse samt det ekonomiska resultatet för 2016 föredrogs av ordförande Lars Wiström och förbundsdirektör Thomas Lennartsson.

Thomas Lennartsson konstaterade att förbundet står på en stabil plattform och är stadd i fortsatt positiv utveckling. Under året har vi genomfört ett tidsödande byte av registersystem och samtidigt fått en ny hemsida på plats. Genom registersystembytet och den nya hemsidan har vi effektiviserat administrationen och står väl rustade för framtiden. Både nu och i framtiden är vårt fokus att leverera medlemsnytta av hög kvalitet parallellt med att vi utvecklar vår näringspolitiska bevakning. Under året har vi bland annat träffat landsbygdsministern och tagit upp frågor kring ett hämmande strandskydd, avsaknaden av lokal fiskeförvaltning i kust- och skärgård och unionslistningen av signalkräfta. Vid har uppvaktat den parlamentariska landsbygdskommittén och tryckt på nödvändigheten att lösa strandskydds- och förvaltningsfrågorna för att gagna en gynnsam utveckling av näringsverksamheten kring landsbygdens fiskevatten. Vi har också träffat Lantmäteriet och påbörjat en dialog kring fiskerättens hantering vid lantmäteriförrättningar. I remissvar har vi bland annat yttrat oss över föreskrifter över EU-stöd för fisket, svensk implementering av EUs förordning om invasiva främmande arter, den nationella yrkesfiskestrategin, vattenförvaltning och reviderade föreskrifter för fisketillsynsmän. Vi har deltagit aktivt i ett flertal samrådsgrupper om fiskevården och näringsutveckling kring fisketurismen, vattenbruket och yrkesfisket i våra vatten. I dialogmöten om kräftor, kustförvaltning och vattenkraften har vi också funnits med. Internt har vi genomfört konstruktiva styrelsedialoger i alla våra länsförbund. När det gäller övrig medlemsnytta har vi producerat en inspirationsskrift om praktisk fiskevård *Praktisk fiskevård i fiskevårdsområdet – Idéer för inspiration*. Vi har även tagit fram en ny riktprislista för fiskekortpriser. Medlemsantalet har fortsatt växa.

Lars Wiström föredrog och kommenterade det ekonomiska resultatet fördelat på förbundet och servicebolaget men gav även en redogörelse över det samlade resultatet. Resultatet stannade vid 75 074 kr (förbundet och serviceaktiebolaget). Det egna kapitalet hade ökat och var vid årsskiftet 2 343 551 kr (förbundet och serviceaktiebolaget). I detta inkluderas 373 472 kr i form ändamålsbestämda medel härrörande från avvecklingen av Hallands läns Fiskevattenägareförbund samt en testamentesgåva från makarna Hultmark i Östergötland.

Stämman beslutade därefter att godkänna verksamhetsberättelsen och lägga den till handlingarna.

2017-05-23

§ 8 Revisionsberättelsen

Revisionsberättelsen för 2016 års räkenskaper och förvaltning i Sveriges Fiskevattenägareförbund ansågs föredragen i och med att den hade skickats ut med stämmohandlingarna och lades till handlingarna.

§ 9 Fastställande av balansräkning

Stämman beslutade att fastställa resultat- och balansräkning och överföra årets resultat i ny balans.

§ 10 Fråga om ansvarsfrihet för styrelsen

Stämman beslutade att bevilja förbundsstyrelsen ansvarsfrihet för 2016 års verksamhet och räkenskaper.

§ 11 Fastställande av arvoden samt rese- och traktamentsersättning

Valberedningen föreslog oförändrade arvoden samt rese- och traktamentsersättningar innebärande att en fast ersättning på 20 000 kr utgår till ordföranden samt rörliga ersättningar betalas ut till styrelse och övriga stämموvalda funktionärer. Ersättningen för sammanträden är 500 kr upp till 5 timmar, 1000 kr upp till 12 timmar och 1500 kr över 12 timmar. För övriga uppdrag och representation åt Sveriges Fiskevattenägareförbund av styrelsemedlemmar gäller 175 kr/timme upp till 13 timmar och 2450 kr för uppdrag som varar mellan 14 och 24 timmar samt 2450 kr/dygn vid flera dagars förrättning. Resersättning utgår med faktisk kostnad för tåg och flyg samt med 28 kr/mil för bil, varav avdragsgill statlig ersättning utgör 18:50 kr/mil.

Stämman beslutade enligt valberedningens förslag.

§ 12 Val av ordinarie styrelseledamöter t.o.m. årsstämman 2019

Valberedningen föreslog omval av Lars Wiström samt nyval av Håkan Söderberg och Lars Emilsson som ersättare för Gunilla Ahlman resp. Niklas Lundsten som båda avböjt omval.

Stämman beslutade enligt valberedningens förslag.

Nyvalda ledamöterna Håkan Söderberg från Korsberga i Jönköpings län och Lars Emilsson från Forshaga i Värmlands län presenterade sig kort.

2017-05-23

§ 13 Val av förbundsordförande t.o.m. årsstämman 2018

Valberedningen föreslog omval av Lars Wiström.

Stämman beslutade enhälligt att välja Lars Wiström till ordförande.

§ 14 Val av två revisorer och suppleanter för verksamhetsåret 2017

Valberedningen föreslog omval av Erik Leijonhufvud och Christer Sandell som ordinarie revisorer och omval av Anette Ivarsson och Björn Dieker som suppleanter.

Stämman beslutade enligt valberedningens förslag.

§ 15 Val av valberedning t.o.m. årsstämman 2018

Stämman beslutade att bordlägga punkten till efter lunchuppehållet då en för landet nordlig representant i valberedningen behövde diskuteras fram.

§ 16 Fastställande av årsavgifter för 2018

Styrelsens förslag till årsavgifter 2018

Styrelsens förslag var oförändrade årsavgifter för 2018 enligt följande :

- Fiskevårdsområdesföreningar och liknande medlemmar betalar en fast avgift på 900 kr. Därtill kommer en rörlig avgift på 3 % av bruttoomsättningen av sålda fiskekort och andra fiskeupplåtelser. Takbeloppet för den rörliga avgiften är 15 000 kr.
- Kommuner betalar en ideell medlemsavgift på 100 kr plus en momsbelagd serviceavgift på 2 900 kr. Totalt 3 725 kr inkl. moms.
- Organisationsmedlemmar, skogsbolag etc. betalar avgift vars storlek bestäms från fall till fall genom överenskommelser.
- Enskilda näringsidkare betalar ideell medlemsavgift på 100 kr plus 900 kr i momspliktig serviceavgift. Därutöver en rörlig avgift på 3 % vilken baseras på inkomst av fiske.
- Stödjande medlem betalar en ideell medlemsavgift på 500 kr (momsfri).

Stämman beslutade enligt styrelsens förslag till årsavgifter för 2018.

2017-05-23

Bengt-Göran Birgersson (Kronobergs läns Fiskevattenägareförbund) ansåg att takbeloppet på den rörliga avgiften för föreningar bör indexregleras. Birgersson menade att det var ologiskt att taket ligger fast samtidigt som den rörliga avgiften sammantaget ökar år från år för föreningskategorin. Birgersson ombad styrelsen beakta detta i beredningen av förslaget till medlemsavgifter 2019.

§ 17 Anmälan om inkomst och utgiftsstat för 2017

Thomas Lennartsson redogjorde för 2017 års budget. På intäktssidan inrymde budgeten en något ökad medlemsanslutning inklusive ökade rörliga avgifter inom föreningskategorin, ett tämligen oförändrat antal prenumeranter på Våra Fiskevatten samt en lågt budgeterade försäljningen av böcker, övriga produkter och tjänster. På kostnadssidan återfanns bland annat ökade kostnader för löner, produktion av Våra Fiskevatten, konsultarvoden och marknadsföring medan kostnaderna för tidningstryckning, förbundsstämma och ADB-tjänster budgeterades lägre än i fjol. Budgeten visade på 91 992 kr i överskott.

Stämman tog till sig informationen och ställde sig bakom budgeten

§ 18 Övriga av styrelsen till stämman hänskjutna ärenden

Inga ärenden anmäldes.

Därefter ajournerades stämman för lunch (kl. 12.00). Stämman återupptogs kl. 13.00.

§ 18 a Bordlagd punkt - Val av valberedning t.o.m. årsstämmen 2018

Stämman utsåg William Dickson (sammankallande), Åke Söderlind, Gunnar Heibring, Anette Ivarsson och Gunnar Johansson till valberedning.

§ 19 Behandling av inkomna motioner till stämman

Två motioner hade inkommit till stämman. Motionärer var Dalakretsen av Sveriges Fiskevattenägareförbund och Jönköpings läns Fiskevattenägareförbund.

Thomas Björklund och Thomas Lennartsson redogjorde för motionernas innehåll och yrkande samt styrelsens överväganden och svar.

Motion 1 – Angående signalkraftans unionslistning under EU-förordningen om invasiva främmande arter

2017-05-23

Dalakretsen av Sveriges Fiskevattenägareförbund yrkade i motionen om att Sveriges Fiskevattenägareförbund verkar för att fisket efter signalkräfta får fortgå enligt nuvarande regler inkluderat att flyttning, förstärkning och omplantering i och till vatten med legalt inplanterad signalkräfta ska vara tillåtet.

I sitt svar konstaterade styrelsen att motionen handlar om de inskränkningar i förvaltning och fiske som kan bli följden av att signalkräftan har tagits upp på unionslistan under EU-förordningen om invasiva främmande arter. I motionen konstateras att kräftfisket har mycket stor ekonomisk betydelse för fiskevårdsområdesföreningar och näringsidkare varför inskränkningar inte kan accepteras. Styrelsen har i hela processen kring EU-förordningen och unionslistan haft listningen av signalkräftan mycket högt upp på dagordningen. Genom bl.a. uppvakningar, skrivelser, remissyttranden och debattartiklar har vi framfört förbundets hållning i frågan till berörda departement och myndigheter. Opinionsarbetet fortsätter i den nu pågående fasen där Havs- och vattenmyndigheten under året ska utarbeta och ett hanteringsprogram för signalkräftan vilket sedan ska fastställas av regeringen. Vår ståndpunkt är att hanteringsprogrammet ska leva upp till regeringens och myndigheternas utfästelser om att signalkräftan, trots listningen, får ett fullgott undantag och även fortsättningsvis kommer att kunna nyttjas och utvecklas som den synnerligen betydelsefulla kommersiella och kulturella resurs den är för landsbygdens enskilda fiskerättsägare och företagare idag. Vi accepterar inte heller det påannonserade stoppet för förstärkningsutsättningar i legala signalkräftavatten. Styrelsen konstaterar slutligen att motionens förslag är helt i linje med förbundets pågående opinionsarbete kring unionslistningen av signalkräftan.

Styrelsens förslag till stämman var att bifalla motionen och uppdra åt styrelsen att verkställa dess innehåll.

Stämman beslutade i enlighet med styrelsens förslag att bifalla motionen och gav styrelsen i uppdrag att verkställa dess innehåll.

Motion 2 – Angående den tekniska utvecklingen inom fritidsfisket och dess konsekvenser för våra fiskevatten.

Jönköpings läns Fiskevattenägareförbund yrkade i motionen om att Sveriges Fiskevattenägareförbund diskuterar den tekniska utvecklingen inom fritidsfisket och dess eventuella följder för våra fiskevatten.

I motionen konstateras att utvecklingen av nya redskap och tillbehör inom fritidsfisket går fort och att nya fiskemetoder där fisk effektivt lokaliseras med tekniska hjälpmedel raskt vinner mark mot traditionella metoder. Motionen beskriver möjliga risker som den nya tekniken inom fritidsfisket kan medföra i



2017-05-23

form av för hårt uttag av fisk och ökade regelöverträdelser. Mot denna bakgrund efterlyses en diskussion om hur den tekniska utvecklingen inom fritidsfisket ska hanteras för att värna fortsatt god beståndsvård.

I sitt svar instämmer styrelsen i betydelsen av att fiskevårdsområdesföreningar med flera förvaltare av enskilda fiskevatten är väl insatta i nya fiskemetoder. Det är viktigt att upplåtelser och fiskeregler anpassas så att även ett modernt fritidsfiske möjliggörs och fångas upp inom ramen för en uthållig lokal förvaltning. Med genomtänkta och lokalt anpassade fiskeregler anser vi inte att det moderna fritidsfisket utgör något problem.

Styrelsen anser att förbundets uppgift är att ge kontinuerlig vägledning i detta förvaltningsarbete. Vår nyligen publicerade riktprislista för fiskekort behandlar exempelvis även moderna fiskemetoder såsom vertikalfiske med GPS och ekolod som tekniska hjälpmedel. Dessutom har vi under senare år även uppmärksammat och beskrivit vertikalfiske som metod i vår tidskrift *Våra Fiskevatten* och förmedlat råd om regelanpassning för att undvika skador vid återutsättning av fisk fångad på djupt vatten. Relevanta lokala fiskeregler behandlas även i vår nya inspirationsskrift *Praktisk fiskevård i fiskevårdsområdet*.

Förbundet bevakar teknikutveckling och ser det som en rationell väg att fortlöpande belysa nya fiskemetoder och dess behov av modifierade förvaltningsåtgärder i tidskriften *Våra Fiskevatten*.

Styrelsens förslag till stämman var att anse motionen besvarad genom ovanstående information samt att även fortsättningsvis bevaka och kontinuerligt belysa nya fiskemetoder i reportage i *Våra Fiskevatten*.

Motionen föranledde en stunds diskussion kring nya fiskemetoder och ny teknik.

Bengt Koltman (Jönköpings läns Fiskevattenägareförbund) utvecklade bakgrunden till motionen som ursprungligen kom från Norra Bunnns Fvof.

Lars Wiström kommenterade vertikalfiskets ökade omfattning och Enar Hemmings (Södra Älvsborgs Fiskevattenägareförbund) informerade om att Övre Åsundens Fvof infört en regel om maxdjup på 9 m vid vertikalfiske efter gös.

Thomas Lennartsson inflikade att det kommer ett reportage i nummer två av *Våra Fiskevatten* om vertikalfisket som metod och Övre Åsundens Fvof:s regelverk.

Lars Emilsson (Värmlands läns Fiskevattenägareförbund) menade att det nya ismetet efter gädda när det bedrivs vid låga lufttemperaturer innebär risker för

2017-05-23

ögonskador på fisken då en stor del återutsätts idag. Emilsson flaggade för att det kan behövas någon form av temperaturgräns för detta fiske.

Henrik Torstensson (Fiskevattenägarna Västra Sverige) påpekade också risken med att flytta levande agnfisk mellan sjöar. Försäljning av levande betesfisk har blivit vanlig på blocket.

Stämman beslutade därefter i enlighet med styrelsens förslag att anse motionen besvarad genom ovanstående information samt att även fortsättningsvis bevaka och kontinuerligt belysa nya fiskemetoder i reportage i *Våra Fiskevatten*.

§ 20 Fastställande av plats och tidpunkt för ordinarie förbundsstämma 2018

Thomas Björklund konstaterade att vi har en jubileumsstämma framför oss då förbundet fyller 50 år 2018. Stämman gav styrelsen i uppdrag att fastställa tid och plats för 2018 års förbundsstämma med målsättning att meddela detta så tidigt som möjligt under hösten 2017.

§ 21 Övriga frågor

a) *Anmälan om prenumerationspriser Våra Fiskevatten 2018 och försäkringspremier 2018*

Thomas Lennartsson anmälde följande av styrelsen beslutade prenumerationspriser för *Våra Fiskevatten 2018* :

Medlemsprenumeration: 275 kr
Gruppprenumeration – medlem: 225 kr
Prenumeration – icke medlem: 350 kr
Gruppprenumeration – icke medlem: 300 kr

Thomas Lennartsson anmälde följande av styrelsen beslutade försäkringspremier för 2018 :

Ansvarsförsäkring: 165 kr per år
Olycksfallsförsäkring: 40 kr/person och år
Administrationsavgift: 100 kr per år

b) *Aktuell näringspolitik*

Thomas Lennartsson redogjorde för de remissvar som förbundet ingivit under våren 2017. Vidare delgavs en genomgång av de dialog- och rådgivande grupper som förbundet är representerade i och vilka har varit aktiva under våren. Lennartsson avrapporterade även de åtgärder

2017-05-23

enligt verksamhetsstrategin 2015-2017 som genomförts inom arbetsområdena *medlemsanslutning, provinsförbund och demokratisk process, medlemsnytta och näringspolitik*.

c) *Fiskevattenägarna Dalarna-Gävleborg*

Fiskevattenägarna Dalarna-Gävleborg har alltsedan omorganisationen valt att stå utanför Sveriges Fiskevattenägareförbund. Thomas Björklund informerade om att styrelsen för Fiskevattenägarna Dalarna-Gävleborg nu hade bildat en riksorganisation. I första rummet handlar det sannolikt om att via denna få tillgång till EU-stöd och bidragsmedel. Kommande försök till rekrytering av medlemmar i andra delar av landet och andra aktiviteter kan inte uteslutas. Situationen är högst beklaglig och gagnar inte fiskevattenägarnas sak varför Björklund uppmanade till vaksamhet.

d) *Lantmäteriet*

Thomas Björklund och Thomas Lennartsson informerade kort om förbundets nyligen avhållna möte med Lantmäteriet. På agendan var bland annat Lantmäteriets neddragning av sin uppdragsverksamhet vilket drabbar våra medlemmar men även andra organisationer på landsbygden såsom vägsamfällighetsföreningar, viltvårdsområden m.fl. Lantmäteriet hårdprioriterar nu att få ned de långa handläggningstiderna inom sitt kärnverksamhetsområde. Myndigheten har även en mycket stor brist på förrättningslantmätare och kompetensen kring fiskerättsliga frågor är starkt utarmad. Några direkta lösningar för att underlätta för marknadens aktörer att utföra fiskerättsutredningar, uppdateringar av fiskerättsförteckningar för fiskevårdsområdesföreningar m.fl. kunde man inte presentera vid mötet. Thomas Björklund beskrev den uppkomna situationen som ett samhällsproblem och att det framöver kan bli aktuellt att uppvakta ansvarige bostadsminister Peter Eriksson.

e) *Vattensituationen*

Bengt Koltman (Jönköpings läns Fiskevattenägareförbund) gjorde utifrån de senaste nederbördsfattiga åren stämman uppmärksam på att vi inte kan ta vatten för givet. Koltman menade att de låga grundvattennivåer vi för närvarande har i stora delar av landet är en effekt av den globala uppvärmningen och något som vi kommer att få leva med framöver. Vattenståndssituationen är alarmerande låg i många sjöar i bland annat Småland och vattenkvarhållande åtgärder behövs. Koltman hänvisade till SMHI:s webbsida där vattenståndshistorik i många av landets sjöar kan inhämtas.

2017-05-23

f) *Förbundets försäkringar*

Åke Söderlind (Västernorrlands läns Fiskevattenägareförbund) undrade vad förbundets försäkringar täcker. Bengt Henriksson redogjorde för försäkringarnas omfattning. Gösta Hyltén-Cavallius (Kronobergs läns Fiskevattenägareförbund) efterfrågade skriftlig dokumentation över försäkringsvillkoren. Thomas Lennartsson hänvisade till förbundets hemsida.

g) *Presentationsmaterialet för stämman*

Bengt-Göran Birgersson (Kronobergs läns Fiskevattenägareförbund) önskade få ut powerpoint presentationen för stämman. Thomas Lennartsson lovade att bilägga materialet till stämmoprotokollet.

§ 22 Avslutning

Avgående styrelseledamöterna Gunilla Ahlman och Niklas Lundsten avtackades för förtjänstfulla år. Då ingen av dem var närvarande på stämman överlämnades en avtackningsgåva via ombuden från Västra Sverige och Värmland för vidare förmedling.

Lars Wiström konstaterade att det varit en bra stämman trots inledande tågförseningar och framförde ett tack till Thomas Björklund och övrigt presidium för att han lett stämmoförhandlingarna på ett föredömligt sätt.

Därefter tackade Thomas Björklund alla stämooombuden och förklarade 2017 års stämman med Sveriges Fiskevattenägareförbund för avslutad.

Dag som ovan



Thomas Björklund
Stämмоordförande



Thomas Lennartsson
Sekreterare

Justeras



Lars Emilsson



William Dickson

2017-05-23

Bilaga 1.
Deltagarförteckning Förbundsstämman 2017 på KSLA,
Stockholm

<u>Länsförbund/län</u>	<u>Ombud</u>
Kalmar	Elisabeth Axelsson Helge Karlsson
Kronoberg	Bengt-Göran Birgersson Gösta Hyltén-Cavallius
Jönköping	Bengt Koltman Tomas Hedström
Östergötland	Stefan Rehnholm Göran Lindgren
Västra Sverige	Henrik Torstensson Ingvar Bäckström
Södra Älvsborg	Enar Hemmings Torbjörn Rydfalk
Värmland	Lars Emilsson William Dickson Peter Belin
Västernorrland	Åke Söderlind Alf Bergkvist
Jämtland	Mikael Jonsson Gunnar Heibring
Dalarna	Olle Bergfors
Skaraborg	Gunnar Bohlin
Blekinge	Staffan Olsson
Skåne	Rune Pålsson Lars Lindkvist
Hushållningssällskapen	Jesper Broberg



2017-05-23

Övriga deltagare

Lars Wiström, styrelseordförande
Thomas Lennartsson, förbundsdirektör
Thomas Björklund, vice ordförande
Ola Söderdahl, styrelseledamot, Sveaskog
Kenneth Ottosson, styrelseledamot, Hushållningssällskapens Förbund
Bengt Henriksson, styrelseledamot
Peter Lundgren, styrelseledamot
Lars Krögerström, Vetenskapsjournalisterna
Leif Vik, Örlens Fvof
Mikael Stenman, Byskeälvens Fvof Västerbottendelen
Jonas Mix, Bjursås-Leksands Fvof
Magnus Andersson, Näringsdepartementet
Håkan Söderberg, Håkan Söderbergs lantmäteri-tjänster
Thomas Abrahamsson, iFiske

